
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΡΧΗΓΟΣ Π.Σ. 

ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΜΟΝΑΝΤΕΡΑΣ 

Σύμφωνα με το δημοσίευμα στο Τεύχος 134, της Πυροσβεστικής Επιθεώρησης – Περιόδου Α, η 
τελετή παράδοσης – παραλαβής της Αρχηγίας του Πυροσβεστικού Σώματος πραγματοποιήθηκε 
την 21η Ιανουαρίου 1982, με τον κ. Σωτήριο Μονάντερα να αναλαμβάνει καθήκοντα νέου 
Αρχηγού. Ο νέος Αρχηγός απευθυνόμενος στους παρευρισκόμενους είπε: 

«Κύριε Γενικέ 

 Αγαπητοί συνάδελφοι,  

Αισθάνομαι την ανάγκη να ευχαριστήσω την Κυβέρνηση και τον κ. Υπουργό Δημοσίας Τάξεως για την 
τιμή που μου έγινε να επιλεγώ Αρχηγός του ένδοξου και τιμημένου Πυροσβεστικού Σώματος. 

Αναλαμβάνοντας από σήμερα επίσημα τα καθήκοντά μου, υπόσχομαι να φανώ αντάξιος της εμπιστοσύνης 
και των προσδοκιών τους, ώστε να εξασφαλιστεί κατά τον καλύτερο τρόπο η προστασία της ζωής και της 
περιουσίας του Ελληνικού Λαού και του Κράτους γενικότερα. 

Η στιγμή αυτή είναι χωρίς αμφιβολία, η πιο σημαντική στιγμή της υπηρεσιακής μου σταδιοδρομίας και 
συγκίνηση που με διακατέχει μεγάλη. Ακόμη όμως μεγαλύτερη είναι η  επίγνωση της ευθύνης των 
υψηλών  καθηκόντων που επωμίζομαι, αναλαμβάνοντας την Αρχηγία του Πυροσβεστικού Σώματος. 

Προσωπικά υπόσχομαι ότι θα πράξω ό,τι είναι δυνατόν και θα αναλώσω  όλες τις ηθικές, ψυχικές και 
σωματικές δυνάμεις που διαθέτω, για ν’ ανταποκριθώ στα νέα μου καθήκοντα και πιστεύω ότι, με τη 
βοήθεια του Θεού και της Κυβερνήσεως αλλά, και την δική σας συμπαράσταση, θα εκπληρώσω τις 
προσδοκίες όλων προς όφελος του Σώματος, αλλά προπάντων του Ελληνικού Λαού. 

 



Αξιωματικοί, Υπαξιωματικοί, Πυροσβέστες ,Μαθητές της Σχολής και Πολιτικοί του Σώματος υπάλληλοι. 

Στην προσπάθεια μου αυτή, για την πρόοδο του Σώματος, σε όλους τους τομείς της δραστηριότητος του και 
την ικανοποίηση των ευγενών φιλοδοξιών και δίκαιων  αιτημάτων σας, επικαλούμαι την πολύτιμη και 
ειλικρινή συμπαράσταση σας. 

Προσωπικά θα δώσω πρωταρχική σημασία στον παράγοντα άνθρωπο, για καλύτερες συνθήκες εργασίας και 
διαμονής. 

Από εσάς ζητώ την δραστηριοποίηση σας, ανεξαρτήτως βαθμού και κλάδου, για την αύξηση των 
προσφερόμενων υπηρεσιών προς τον Ελληνικό Λαό που από μας προσδοκά πολλά. 

Ζητώ ευσυνείδητη πειθαρχία, προσήλωση στο καθήκον και το Δημοκρατικό Πολίτευμα της Πατρίδος μας 
και σας προτρέπω να διατηρήσετε μεταξύ σας, άρρηκτο ψυχικό δεσμό, αγάπη, συναδελφική αλληλεγγύη και 
άριστες κοινωνικές σχέσεις. 

Μαζί θα αγωνιστούμε για να εκπληρώσουμε την λαμπρή και Θεάρεστη αποστολή μας και να είστε βέβαιοι 
ότι, στο πρόσωπό μου θα βρείτε προθυμία, στοργή, συμπαράσταση και προστασία των δικαίων αιτημάτων 
σας. Θα βρείτε δικαιοσύνη αλλά και αυστηρότητα σε κάθε  παρεκτροπή από την ηθική οδό και το καθήκον, 
πάντοτε εντός της υπηρεσιακής μου δικαιοδοσίας και μέσα στα λογικά πλαίσια των υπηρεσιακών αναγκών. 

Θα εκτιμώ κάθε καλή σας προσπάθεια και πράξη και θα αισθάνομαι ιδιαίτερα ευτυχής όσες φορές θα μου 
δίνεται  η ευκαιρία να απονείμω κάποια ηθική ή υλική αμοιβή σε αυτούς που θα διακρίνονται κατά την 
εκτέλεση του καθήκοντος. 

Κύριε Αρχηγέ, 

        που αποχωρείτε σήμερα από τις τάξεις του Πυροσβεστικού Σώματος, 

μπορώ να πω την επίσημη αύτη στιγμή ότι, στο διάστημα των 39 ετών υπηρεσία σας στο Πυροσβεστικό 
Σώμα προσφέρατε πολλά, ιδιαίτερα όμως τον τελευταίο χρόνο που διατελέσατε Αρχηγός του Σώματος και 
αντιμετωπίσαμε δύσκολες καταστάσεις, όπως τις πυρκαγιές των πολυκαταστημάτων και των δασών, τους 
σεισμούς και τα διάφορα άλλα συμβάντα. 

Η σοβαρότερη όμως προσφορά σας ήταν, το πνεύμα συνεργασίας και αγάπης και η ενημέρωση του 
Ελληνικού Λαού. Για τις προσφορές σας αυτές, έκ μέρους όλων των ανδρών του Σώματος σας ευχαριστούμε 
και σας ευχόμεθα υγεία και εκπλήρωση κάθε επιθυμία σας. 

Σας ευχαριστώ». 

 

 

 

 

 

Πηγή : Τεύχος 134, Πυροσβεστική Επιθεώρηση – Περ. Α΄ 


